

Credința

Un nou front în Asia?

Thailanda concentrează trupe la granița Indochinei franceze

TOKIO. (R.) AGENTIA DNB REPRODUCE O INFORMATIE DATATA DIN BANGKOK A AGENTIEI DOMEI, DUPA CARE GUVERNUL THAILANDEZ A LUAT MASURI PENTRU CONCENTRAREA UNOR IMPORTANTE FORTE LA GRANITA DINSPRE INDOCHINA FRANCEZA A THAILANDEI. CORESPONDENTUL DIN BANGKOK AL ZIARULUI NICHU NICHU SHIM-ANUNTA — IN LEGATURA CU CONCENTRAREA FORTELOR THAILANDEZE LA FRONTIERA INDOCHINEI FRANCEZE — CA IN ALTE SECTOA-

RE DE PE ACEIAS FRONTIERA, UNITATI MOTORIZATE THAILANDEZE AU INCEPUT CONSTRUIREA UNOR FORTIFICATII DE CAMPANIE.

ACEIAS ZIAR MAI ANUNTA CA GUVERNUL DIN BANGKOK A FOST, IN ULTIMUL TIMP, SUB FOCUL DIPLOMATIEI ANGLO-AMERICANE SI CA DIN CAUZA INFLUENTELOR SI PRESIUNILOR EXERCITATE DE ACESTE DOUA PUTERI, NEUTRALITATEA THAILANDEI ESTE GRAV AMENINTATA.

Frontul flămând:

Anglia și USA. visează tensiuni între Germania și Turcia

BERLIN. (Rador). O notă oficială anunță că Anglia și Statele Unite răspândesc din nou știri care pretind o amenințare din partea Germaniei a neutralității Turciei. Astfel Daily Sketch, între altele, afirmă că Germania exer-

cită o presiune asupra Turciei pentru a putea recruta voluntari destinați campaniei din est.

La Wilhelmstrasse se reamintește declarația făcută în comun acum în urmă de către Germania și Turcia în care neadevărul unor

asemenea afirmațiuni este îndejuns stigmatizat.

Se subliniază că această absurditate o prezintă și știrile cu privire la îndospuneri sau la tensiuni între Germania și Turcia.

Opoziția împotriva politicii războinice a dlui Roosevelt, crește

WASHINGTON. (Rador.) Agenția DNB transmite: Într-o scrisoare adresată dlui Roosevelt de către președintele asociației „America first” acesta somează pe președintele Statelor Unite să termine cu războiul.

WASHINGTON. (Rador.) Agenția Stefani anunță: Un număr de 250 reprezentanți din Brooklyn, New Jersey și Connecticut vor pleca la Washington pentru a manifesta împotriva politicii războinice a guvernului.

Timocenco a fost alungat

ROMA. (Rador.) Mareșalul Timocenco, după cum anunță o telegramă a agenției Reuter, a fost înlocuit. În adevăr agenția britanică de știri telegrafice anunță că generalul Zhukov a fost numit comandant șef al sectorului central al frontului în care intră și regiunea Moscova, în locul mareșalului Timocenco.

Pierderi grele la Leningrad

BERLIN. (Rador.) Din izvor militar se află că la 22 Oct. bolșevicii au încercat să străpungă frontul din Leningradului cu importante trupe blindate, însă colosurile blindate sovietice au fost surprinse de cele blindate germane, cari după multe lovituri de tun au distrus din carele ce se aflau în frun-

tea coloniei. Un al 6-lea car blindat sovietic lovit de un baraj de mine, a fost aruncat în aer.

Prin manevre îndemânate, carele blindate germane au reușit să împingă celelalte care blindate sovietice către un câmp unde trupele germane de geniu presăraseră mine, astfel că 15 care sovietice se

găseau în impas.

Artileria germană a luat sub focul ei acest sector, astfel că tancurile sovietice au fost obligate să manevreze prin înaintări și retrageri încontinuu, în regiunea bătută de focul german.

Mal multe colosuri sovietice au fost atinse de obuzele germane.

Celelalte au făcut o ultimă sforțare pentru a scăpa dela pleire.

Această încercare însă a dat greș și în câteva minute unul după altul carele au fost distruse, astfel că nici unul din ele nu s'a mai întors la Leningrad.

CAPTURAREA UNUI GENERAL SOVIETIC

BERLIN. (Rador.) Cu prilejul operațiunilor de curățire a câmpurilor de luptă din sectorul central al frontului de est, trupele germane au capturat la 22 Octombrie un ofițer sovietic având un însemnat grad militar. Este vorba de comandantul unei armate sovietice de rezervă, generalul de divizie Vișnevski.

NORMANDIE TRANSFORMAT ÎN VAS PORT-AVIOANE

NEW-YORK. (Rador.) Agenția Stefani comunică: După cum anunță unele ziare, marea transatlantic franceză Normandie confiscat de autorități din ordinul dlui Roosevelt, va fi transformat în vas purtător de avioane și încorporat marinei Statelor Unite.

LICHIDAREA IMPERIULUI BRITANIC — CONTINUA

ROMA. (Rador.) Lichidarea imperiului britanic în profitul Statelor Unite continuă.

În adevăr Daily Express anunță că Washingtonul a cerut Londrei ca bazele navale și aeroporturile imperiului britanic să fie pușe la dispoziția forțelor nord-americane nu numai pe toată durata războiului, dar și pe viitor în cazul când Statele Unite ar avea nevoie de ele.

Ca să meargă din triumf în triumf, armata are nevoie fără încetare de arme.

Au pregețați. Subscrieți azi la imprimatul reintregirii. Și armata va avea armele sale la timp.

Dorința Yankeilor:

Nimicirea totală a bolșevismului

ISTAMBUL. (Rador). Agenția Ștefani transmite:

Ziarul Vaut constată că deși președintele Roosevelt și partizanii săi fac eforturi uriașe pentru a împiedica Statele Unite în război, totuși poporul nord-american dorește

ște pacea.

Poporul american, adăugă ziarul, nu consimte să se lase influențat de manevrele menite să asigure participarea Statelor Unite la război fiindcă lupta dusă de puterile axei împotriva Sovietelor a

determinat în opinia publică americană un mare val de simpatie pentru Germania și aliații săi.

Nimicirea bolșevismului este dorită de marea majoritate a națiunilor americane

Franța n'a putut împiedeca unitatea Germaniei

PARIS. (Rador). Agenția DNB transmite:

Cunoscutul jurist francez dr. Le Fur, publică un articol în ziarul Le Matin, subliniind, între altele, că toată Europa este sau învinșă, sau aliată Germaniei.

Dacă se face o comparație între ziua de 24 Octombrie 1648, când s'a încheiat pacea de la Münstér și ziua de 24 Octombrie 1940, când Führerul s'a întâlnit cu mareșalul Petain la Montoire, se poate ajun

ge la constatarea că niciodată în cursul istoriei Franța nu a putut împiedeca realizarea unității Germaniei.

Astăzi, continuă dr. Le Fur, nici Anglia, nici Rusia Sovietică nu pot contesta faptul că Germania a știut să se folosească în cele mai bune condiții de forță sa militară aducând omenirii servicii deosebite de mari.

Autorul articolului constată apoi că Germania este pe cale să nimicească complet bolșevismul,

salvând Europa de cea mai mare pericol ce a amenințat-o vreodată.

Germania, adăugă autorul articolului, vede mai clar decât a văzut Franța la Münstér și Versailles. Germania a făcut foarte mari progrese în domeniul politic și economic, înlăturând capitalismul ineficient al iudeo-anglo-saxon.

De aceea, termină profesorul Le Fur, Franța trebuie să se decidă să colaboreze cu Germania la marea operă de refacere a Europei.

USA nu admite simpatia Americii de Sud pentru Axă

Președintele Roosevelt vrea să stăpânească și Sudul

NEWYORK. (Rador). Agenția DNB comunică:

D. Andre Schenker, profesor la universitatea din Connecticut care are legături personale cu președintele Roosevelt, a declarat că în mod cert Germania se bucură de

numeroși prieteni în țările ibero-americane.

Dar fie că Statele Unite și țările din America de sud sunt sau nu de acord, ele fac parte din emisfera occidentală, deci din sfera de apă

rare a Statelor Unite.

Dacă unele dintre statele din America de sud s'ar apropia de Axă noi vom interveni imediat și flota noastră va sprijini politica noastră.

Moscova amenințată de foamete!

Populația părăsește orașul

TOKIO. (Rador). Agenția DNB transmite:

Ziarul Tokio Asahi Shimbun într-o corespondență din Moscova de la trimisul său declară că evacuarea diplomaților străini din capitala Sovietelor a provocat o foarte mare îngrijorare în rândurile populației.

Foarte mulți negustorii au închis magazinele.

Autoritățile au luat măsuri severe pentru ca magazinele, restaurantele, spitalele, etc. să nu întrerupă activitatea.

Ziarul Pravda în numărul său din 19 Octombrie anunță că a fost împușcat conducătorul unui magazin

care a îngăduit funcționarilor săi să părăsească lucrul, fiindcă se s'ovnise că trupele germane se apropie de capitală.

Din ziua când diplomații au părăsit Moscova, foarte mulți locuitorii încearcă să părăsească orașul care este amenințat de foamete.

BLANARIA

Arpad Antalfy

Tot felul de blănuri, repară și transformă

ARAD, în dosul Teatrului, și pălării de dame cu prețuri convenabile.

O TARA CUMULARDA

STOCKHOLM. (Rador). Agenția Ștefani comunică: Actualmente Suedia este țara care asigură apărarea intereselor celor mai multe dintre statele beligerante. Într'adevăr Suedia reprezintă interesele a unui număr de 11 țări beligerante.

Consumul de petrol al Japoniei

În 1938, Japonia a importat 5 milioane tone de petrol, 4,33 milioane tone din Statele Unite și 0,35 milioane tone din Indiile olandeze. Conform Biroului statistic Garfias &

Whetsel, consumul anual de petrol al Japoniei este de 4,5—5 milioane tone. În decursul anilor, Japonia și-a putut acumula mari rezerve de petrol. În planul de șapte ani din

SUCIU

magazin de ghele, pt. doamne, domni și copii

Marfă gata și la comandă. Material garantat, fabricație proprie.

Prețuri convenabile, fac și reparațiuni. Arad, Str. Eminescu No. 3.

1940 s'a prevăzut că 2/3 din le de benzină și jumătate de volie de uleiuri din timp de să fie acoperite prin producție sintetică. 18 întreprinderi de termat sau au început conșta instalațiilor necesare pentru ducție sintetică de mari proce materiale prime de bază vor rate de Manluco și China de Producția de petrol din Japonia va fi sporită în anul la 730.000 tone. În 1938, 15 din nevoile țării au putut fi acoperite, inclusiv benzină din Manluco și spirit din zahăr. Japonia a acumulat de nea petrol brut, iar 59 întrepr sau la dispoziție pentru rea cantităților necesare. în consumul militar a fost de 15 milioane tone, iar cel civil de jumătate au fost uleiuri Diesel pentru încălzire, așa încât vole se pot elibera aci cantități semnate de petrol, întrebându se cărbune. Se pare că o bloc Japoniei în domeniul petrol nu prezintă nici un pericol aceasta, deoarece rezervele ajunge desigur până ce producție sintetică va fi în plină acțiune.

GUVERNUL ISLANDEI A DEMISIONAT

AMSTERDAM. (Rador). Agenția DNB comunică: Serviciul britanic de informații anunță din Reykjavik guvernul Islandei a demisionat cursul zilei de Miercuri.

USA ȘI ANGLIA DISPERATE

NEWYORK. (Rador). Agenția DNB transmite:

Ziarul Newyork World Tribune publică un comentariu dat de dr. Simms, care constată situația generală a războiului provocat atât în Statele Unite și în Anglia o profundă deprimare.

Această deprimare oare în peptul unei adevărate disperare fost provocată mai ales de decizia făcută de dr. Baldwin, ministrul britanic al muncii care a spus că situația este într'adevăr disperată.

CEASURILE ELECTRICE DIN GÂR

Pentru oamenii de azi, ceasurile electrice dirijate dintr'o centrală care se găsește în toate gările, cale ferată mai mari, constituie obiect banal. Nu se poate imagina acelaș lucru însă despre evoluția acestor ceasuri. În primul rând, s'a construit prima instalație de ceasuri electrice și unde a apărut pe tru înăia oară acest prețios mijloc de orientare. Statistica constată drept anul 1846, ca an de naștere al ceasurilor electrice, când în ma propunerii unul oarecare Boscawell unei pendule din Edinburgh a fost transmisă prin telegraf la Glasgow. Pe atunci Boscawell arătat că toate ceasurile dirijate de la observatorul din Greenwich.

Cum anunță însă acum revista germană „Die Lokomotive”, genul Steinheil a construit încă din anul 1839, deci cu șapte ani înaintea lui Boscawell o instalație de ceas electrice. (RDV.)

ADUNAREA GENERALA EXTRAORDINARIA A SOC. CORALE „ARMONIA” ARAD

Apelul conducerii către membrii activi. Programul de viitor. Primirea noulor membrii.

ARAD. Miercuri la orele 7 seara, s-a ținut în localul din Palatul Cultural adunarea generală extraordinară a societății corale „ARMONIA” Catedralei Ort. Rom. din Arad, care au luat parte peste 40 membrii.

Adunarea a fost condusă de către d. președinte dr. Alexandru Șerban, care a făcut apel la membrii activi ai corului, să participe regulat la repetiții.

În vederea întocmirii și executării unui program de activitate, d. președinte, cere tuturor membrilor continuitate în prezență la repetiții urmând ca dirijorul să fie pus în cunoștință de cauză spre a ști și din vreme numărul membrilor cari se angajează să la parte condiționat și obligator, la toate repetițiile. Această prezență continuă și disciplinată, este unul din elementele absolute necesare activității în viitor și a unei producții de calitate.

Apelul dlui președinte, au răspuns toți membrii prezenți, luându-și angajamentul prin semnătură să respecte orarul și programul de lucru al corului.

D. președinte arată apoi nevoia de a îmbunătăți și amplifica cauzele vocale cerând membrilor să recruteze elemente noi, și să nu totodată și pe cei cari, din diferite motive au părăsit corul, să revină la locurile. Ar fi o culpă deosebită pentru cei dăruiți de Dumnezeu cu însușiri vocale, să-și lăseze și îngroape talentul, pe care au obligația să-l cultive și să pună în slujba colectivității.

Adunarea generală hotărăște ca cererea de membrii noi să se depună până la data de 15 Noiembrie cel mai târziu, iar după această dată, numai în cazuri cu totul excepționale.

Repetițiile, se vor prezenta în fiecare zi Miercuri și Vineri, la ora 7 seara, în sala de repetiții dela Ministerul Cultural.

Alexandru Șerban, dirijorul corului, cere ca la primirea membrilor noi, să se țină seama de prevederile statutelor, formă cărora membrii noi să fie examinați și repartizați la voci unde dirijorul găsește că este potrivit.

La activitate imediată s'a hotărât pregătirea unui concert pentru sfârșitul săptămânii, precum și repetarea celor 3 cântecuri, imnurile, prăcesne și conchisive bisericesti.

Repetițiile și producțiile, vor avea loc sub conducerea dlui Al. Șerban, directorul Căminului de cultură. Excelentele elemente despre care am mai scris într-o cronică anterioară și la care mai adăugăm numele solistelor de valoare, doamna Maria Șerban și doamna C. Șerban, suntem siguri că străduindu-se și muncă societății, va fi din nou răsplătită de recunoștința arădanilor.

SPORT

Gloria joacă Duminică la Brad

ARAD. În vederea matchului celor două echipe Gloria și Juca Duminică la Brad Cu Mica. Gloria va pleca din Arad Sâmbătă la orele 2 d. m.

Matchul se va juca Duminică înainte de amiază.

Jocul va fi condus de un arbitru delegat de la centru.

La Arad:

La Arad se vor desfășura Duminică următoarele matchuri:

Orele 14: Unirea SGA, arbitru Mureșan.

Orele 15.30: Crișana—Astra, arbitru Chiriac.

Pe urma Olimpiadei dela Berlin din 1936

(ESS). În vara anului 1936, a stăpânit în satul olimpic din apropierea Berlinului o vie activitate și o viață intensă. Timpul din întreaga lume a fost acolo invitat și satul a constituit pentru ei patria, pentru două săptămâni. Luptători din toate colțurile pământului au locuit acolo și nimeni dintre ei nu va uita frumoasele zile petrecute la Deboritz.

Cine vede azi aceste clădiri transformate în lazaret, va fi surprins de utilajul lor de azi. În semicerc se găsește clădirea principală și de pe terasele largi, ornate cu flori, privirea se întinde peste verdețea parcului, peste acoperișurile roșii dintr-o copaci, pavilioanele pentru cei răniți ușor. Bolnavii pot fi scoși cu păturile lor pe terasă, deoarece acolo nu se găsește nici o cameră fără balcon. Acesta care este dus în satul olimpic de odinioară cu avionul sau cu trenul sanitar, poate fi sigur că în timpul cel mai scurt se va însănătoși.

Sub conducerea celor mai străluciți medici competenți se face tot posibilul pentru vindecarea fiecărui rănit și aceasta este probabil deoarece acest lazaret modern este prevăzut pentru toate cazurile. La parter se găsește băile medicale pentru răniți și în camere speciale răniții sunt tratați cu raze. Într-o cameră se văd aparatele de gimnastică, care sunt menite să redă mobilitatea membrilor. În pivnițe se găsește sălile de operație, în cari medicii pot lucra chiar în timpul alarmelor aeriene. Sălile de operație propriu zise se găsesc în etajul de sus. Cunoștinții profesori din străinătate și medicii militari au văzut aceste lazarete minunate din toate punctele de vedere, exprimându-și admirația lor integrală. De fapt nimic nu lipsește din acest lazaret spre a vindeca bolnavii și răniții. Astfel vestitul sat olimpic din 1936, s'a transformat într-unul din cele mai moderne lazarete.

Cinema CORSO, Arad

Telefon 23-64

O GRANDIOASA REALIZARE CINEMATOGRAFICA A CELOR 75 ZILE DE EROICA REZISTENTA SUB RUINELE ALCAZARULUI A CADETILOR LEGENDARULUI GENERAL MOSCARDO

la 3, 5, 7, 15 și 9.30 AZI ULTIMA ZII

Așediul

O PAGINA DE SGUDUITOR SACRIFICIU DIN ISTORIA AFIRMARII SPANIEI NATIONALISTE. UN FILM DE PROPORȚII GIGANTICE. O ÎNSCENARE DE UN DINAMISM ULUITOR.

Alcazarului

MIRELLE BALIN

RAFAEL CALVO

Nouul orar al magazinelor

ARAD. Inspectoratul Muncii face cunoscut următoarele:

Ministerul Muncii prin decizia Ministerială No. 109.026 din 15 Oct. 1941 publ în Monitorul Oficial No. 249 din 20 Oct. 1941 a hotărât următorul orar, obligatoriu pentru toate întreprinderile notate de mai jos

a) Birourile întreprinderilor comerciale și industriale, precum și instituțiile bancare vor putea lucra cel mult 48 ore săptămânal.

Sâmbătă după amiază serviciul va fi suspendat când pot întreprinde lința, prin rotație în caz de nevoie, câte un funcționar de inspecție.

Vor putea stabili în cadrul acestor 48 ore un orar de lucru re-

gulat, acesta fiind fixat printr-un regulament intern, care se va întocmi în 3 exemplare și se va înainta Inspectoratului General al Muncii Timișoara, pentru viză, din care unul se va restitui spre a fi afișat în întreprindere.

Nu intră sub acest regim întreprinderile militare sau militarizate.

b) Magazinele de coloniale, alimente și delicatose din municipiile și orașele din regiunea Inspectoratului General al Muncii Timișoara, vor fi deschise între orele 7.30—13 și 16—20.

c) Consumurile și bodegile fără beuturi spirtoase, în zilele de lucru vor fi deschise până la orele 21.30.

Dumineca și în zilele de sărbători legale vor fi închise dela orele 12.

d) Celelalte magazine de toate categoriile vor fi deschise între 8—13 și 15—18

Sâmbătă și în ajunul sărbătorilor legale, seara vor fi închise la ora 19.

e) Magazinele de en gros de textile vor fi deschise între orele 8—14.

f) Atelierele de frizerie și coafură vor fi deschise între orele 7.30—13 și 15—19.30.

Sâmbătă și în ajunul sărbătorilor legale, seara vor fi închise la ora 21.

Acest orar este valabil dela 26 Octombrie și până la 15 Mai 1942

PREFECTURA JUDEȚULUI ARAD COMUNICĂ:

În interesul bunului mers al serviciului și ca funcționarii să poată munci neconturbați de nimeni, s'a dispus că începând cu ziua de 23 Octombrie a. c. accesul particularilor în clădirea Prefecturii Județului să fie admisă zilnic numai dela orele 11.30 până la orele 14.

Șefii și funcționarii altor servicii publice din localitate și din județ sunt admiși la intrare și înainte de orele sus arătate, dar numai în chestiuni oficiale cari nu suferă amânare.

Persoanele cari participă la licitații sau sunt citate la Comisia de rechiziții de locuințe sunt admise și înainte de ora 11.30, dar numai în zilele de ședință și cu cel mult jumătate de oră înainte de ora pentru care au fost citate.

Fac excepție dela aceste dispozițiuni organele militare, de jandarmerie, poliție și siguranță, și dnii gazetari.

La cererea organelor de pază de la intrarea în clădire, persoanele sunt rugate a se legitima și a justifica scopul accesului.

ALCOOLUL MĂREȘTE CONTINUTUL DE VITAMINA-A A SÂNGELUI

Revista „Umschau in Wissenschaft und Technik” din Frankfurt relatează o experiență interesantă, care a fost determinată de constatarea că după consumarea unei cantități de alcool, ochiul se obișnuiește mai repede cu întunericul. Constatarea aceasta a făcut să se presupună că alcoolul mărește conținutul de vitamină-A a sângelui, vitamină care, după cum se știe, influențează favorabil nervul optic în întuneric. Experiențele întreprinse au dovedit justetea presupunerilor, întrucât la cele 10 persoane, care „s'au sacrificat” să petreacă o seară plăcută consumând o cantitate de 600 ccm de diferite băuturi alcoolice, s'a constatat că numai cu patru ore după prima înghițitură conținutul de vitamină-A a sângelui a sporit cu 7%, vitamina fiind mobilizată din glandele organismului, în urma acțiunii alcoolului.

O constatare interesantă desigur, dar ea are darul să pună în dilemă pe medici, care nu vor ști de acum înainte să recomande sau să interzică alcoolul, în aceste vremuri de camuflaj. (RDV.)

Cu eroismul, jertfa și faptele sale soldatul român a desrobii pământurile noastre de vrăjmași.

Necămării noastre, cu contribuția noastră să le refacem, la datoria noastră.

Căutăm

scriitori de ziare

„CREDINȚA” Eminescu No. 3.

COMUNICAT

Duminică, 26 Octombrie a. c. orele 11 la Cimitirul eroilor se va face o rugăciune de pomenire a tuturor acelor care au căzut pe câmpurile de bătălie în Transnistria și dincolo de Bug.

Domnul Mareșal Antonescu ordonă ca la aceeași dată și oră să se officieze o rugăciune de pomenire și întreaga populație românească care are fiu sau rude care au căzut pentru patrie în Transnistria să împodobască cu flori mormintele eroilor din satele și orașele lor.

CONCERTUL VIOLONCELISTULUI ARTURO BONUCCI

În sala mare a Palatului Cultural din Arad, Institutul de Cultură italiană în România, ne-a rezervat una dintre cele mai frumoase surprize muzicale ale anului, prin executarea minunatului concert de violoncel al maestrului Arturo Bonucci.

Un public select și numeros în frunte cu autoritățile a ținut să sa lute cu prezența sa pe violoncelistul Arturo Bonucci, care aici în localitate a executat primul concert al acestui al doilea turneu de triumf în România.

Arturo Bonucci s'a născut în 19 Aprilie 1894 în Roma. Studiile muzicale și le-a făcut la Liceul Musical din Bologna. Absolvent al acestui institut, începe o serie de concerte în Italia, Egipt, Franța și Anglia. În anul 1919 se întoarce la Bologna și ia locul la catedra de perfecționare în violoncel, al fostului său profesor Francesco Serato. În ultimii ani a dat numeroase concerte în cele mai mari orașe ale Europei și Americii sau individual sau cu celebrul trio Casella al cărui membru este. În aceste drumuri a trecut în 1937 și prin România. Acuma este profesor la Academia Regală „Sfânta Cecilia” din Roma. Arturo Bonucci este autorul câtorva compoziții de interes didactic, precum unor „Ca pricei” pentru violoncel.

Succesul reperat la Arad se datorește tehnicii sale mai mult decât perfecte precum și executării ireproșabile a pieselor din program. Publicul a fost fermecat mai ales de tonurile clare ale pieselor precum și tehnicii excepționale de arcuș, precum și de pianisimo-urilor excepțional de clare.

Un acompaniament ireproșabil ne-a servit d. Ion Filionescu, cunoscutul virtuoz, ale cărui execuții le cunoaștem dela microfon.

În programul acestui eveniment muzical:

Sammartini: Grave și giga; Frescobaldi: Toccata; Vivaldi: Adagio; Valentini: Allegro vivace și Bocherini: Adagio affettuoso o giga. În partea a doua a concertului am admirat Sonata III-a în la major de Beethoven. În ultima parte a concertului s'a executat Guerrini: Leggenda; Casella: Buorée; Schuman: Quanto della sera; Alfano Danza Romena; Chopin: Nocturnă în do minor și înfârșit Capriccio de Paganini.

La cerința publicului Arturo Bonucci mai execută încă o nocturnă în do minor de Chopin și încă o compoziție ce ni se pare că este unul din „Capriciile” sale.

În aplauzele desfășurate ale publicului s'a lăsat cortina peste una din cele mai mari evenimente muzicale ale anului.

V. F.

Noii dispozițiuni pentru comercianți

ARAD. Oficiul de speculă și al aprovizionării face cunoscut următoarele:

Pentru aducerea la îndeplinire a Decretului-Lege pentru activarea producției, regimul prețurilor, reprimarea speculei ilicite și a sabotajului economic cu modificările aduse ulterior și publicate în Monitorul Oficial No. 235 din 4 Octombrie 1941, precum și a Decretului-Lege pentru stabilizarea prețurilor publicat tot în Monitorul Oficial mai sus arătat cât și pentru a fi cunoscute de toți comercianții,

toți comercianții sunt rugați a îndeplini și a observa cu cea mai mare strictețe cele comunicate mai jos, cunoscând că, neîndeplinirea vre unu punct din cele arătate mai jos, atrage după sine cele mai severe sancțiuni:

1.) Afișarea și etichetarea prețurilor. Etichetarea prețurilor se va face cu indicarea calității mărfii afișată sau depusă în magazine. Se va scrie cu cifre vizibile prețul articolului, iar sub preț se va arăta calitatea. Se înțelege prin etichetarea și marcarea prețurilor următoarele: se vor eticheta și marca toate obiectele sau mărfurile expuse în prăvălie pe bucată și calitate fiecare în parte (și nu după

vechilul obiceiului prin care s'a marcat un singur raft care conținea mai multe obiecte asemănătoare).

2.) Tabloul mărfurilor depozitate în afară de magazin.

3.) Eliberarea notelor de plată.

4.) Pe firmă (fațada întreprinderii) să fie afișat numele și pronumele proprietarului întreprinderii.

5.) Certificatul de impozite anuale pe venit, să fie afișat.

6.) Registrul de control, să fie în prăvălie.

7.) Copii de pe actele de plată eliberate cumpărătorilor sau facturile eliberate cumpărătorilor cum și facturile sale de cumpărare, să fie prezentate controlorilor.

Este interzis comercianților:

8.) Vânzarea cu lipsă la cântar sau măsurătoare.

9.) Dosirea de mărfa sau de date.

10.) Refuzul de a vinde.

11.) Depășirea sau încercarea de a depăși prețurile maxime.

12.) Depășirea sau încercarea de depășire a beneficiilor legale.

13.) Afișarea sau etichetarea unui preț superior celui maximal sau celui la care are dreptul să vândă, după calcularea beneficiului său legal.

14.) Schimbarea frauduloasă a prețurilor afișate.

FORUM

Cinematograful filmelor mari.
Telefon 27-10.

MĂINE PREMIERĂ!

UN film de o excepțională valoare artistică

VILA PLOPILOR

cu marea vedetă ANN SHIRLEY, JAMES ELLISON, JOAN CARROLL.
FILM ADMIS SI PENTRU TINERET.

Azi la ultima oră!

la 3, 5, 7.15 și 9.30.

PINOCCHIO

de Walt Disney.

Afară din program jumalele ONC și UFA.

Cine poartă răspunderea atentatelor din Franța

RIO DE JANEIRO. (ESS.) Ziarul de seară „Melodia” scrie că Germania și Franța unite, ar reprezenta în viitor puterile invincibile ale Europei.

Ziarul continuă afirmând că englezii pun la cale atentatele cu ajutorul comunist. Ei înșiși însă rămân în rezervă sigură trimițând pe francezi înainte, aceștia trebuind să-și puie în joc viața fiindcă ei știu precis că trupele germane trebuie

să reprime toate acestea cu severitate. Adevărații vinovați ai teroarei care domnește — potrivit afirmațiilor propagandei engleze în Franța, sunt însă englezii. În încheiere ziarul „Melodia” scrie că: „englezii organizează asasinatul, comunistul asasinează, germanul reacționează pe temelul drepturilor sale incontestabile, iar francezul moare și plătește astfel crima comunistilor și francezilor.

Cautăm urgent

pentru clienții noștri spre cumpărare,

imobile urbane și rurale: casa, moșii, vii, dela 300.000 până la 30.000.000 Lei. — Mijlocim și vânzarea-cumpărarea imobilelor și mobilelor din străinătate. — Achiziționăm bani cu împrumut. — Plasăm foarte rentabil capitaluri în diferite afaceri. — Copiem acte.

AGENTIA GENERALA DE COMERT

Barbu Eremia

Arad, Str. Horia Nr. 2.

COMUNICAT

Administrația Basarabiei, Direcțiunea învățământului și Culturii face cunoscut că s'a pus din nou în funcțiune Biblioteca centrală din Chișinău (Basarabia) și că, editurile sunt din nou obligate să trimită numele bibliotecii impozitele legalmente datorate, sub înțelesurile prevăzute de lege.

Arad, la 22 Octombrie 1941.
Prefectura Județului Arad

COMAND. ZONEI A A ARAD INȘTINȚARE

Se aduce la cunoștința comercianților și industriașilor din orașul Arad, că sunt obligați a respecta următoarele dispozițiuni cu privire la iluminatul exterior:

Reclamele luminoase se vor prezenta complet.

Luminile din vitrine după închiderea prăvăliilor se vor stingea tot timpul nopții.

Acei cari nu se vor conforma vor fi dați în judecată conform art. 63 din legea A. A. T.

Comandantul Zonei A. A. Arad
Maj. Ioan Alexandru

MICA PUBLICITATE

PERSOANA care a găsit articolele Alexandru Kapas este rugată să le dea dr. Ioan Lucușă din Arad, Str. Cogălniceanu 20.

PIERDUT cordon de la palton, în seara de 22 Oct. la Teatrul balcon III. Gășitorul să-l aducă la ziar.

CALFA tânără și o fată care să lustruiască se angajează la plămă Sas Alexandru, Str. Sașeghetuza 17.

MOBILE moderne de sufragerie de vânzare. Adresa la ziar.

SE CAUTA femeie cu ziua. Rădulescu 2, etaj, ap. 6.

UCENIC angajează Tipografia rului Credința.

CAUT LOCUINTA 2 camere, dependințe pe 1 Noembrie. Adresa la ziar.

MASĂ DE SCRIS de vânzare. Balasa 193.

FUNCTIONAR comercial din Res. caut post. Eventual voiajor. Dep. garanție. Adresa Carol Banner Nicolai-Mic 12.

DE VÂNZARE la „Tempo” casa comision: pian scurt (marcă vintz), casa de fier, recamieră, camere combinate, dormitoare, sufragerie, dulapuri, mese de scris, masă de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri Mare asortiment în covorașe indiene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covorașe, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Regina Maria 12. (Palatul Fischer-Eliz.) Telefon 19-75.

ÎNAINTE DE A VINDE sau cumpăra covorașe persane veritabile sau țară, mobile antice, porțelanuri marcate, obiecte de argint, tablouri, sculpturi, obiecte de artă, să de fier Wertheim, mașini de scris, linoleumuri, mobilier de rou, vizitați cu încredere casa comision „ARTA” Str. Alexandru

"Strategia" dlui Roosevelt

WASHINGTON. (Rador.) Agenția de presă comunică: Președintele Roosevelt a hotărât să ceară congresului să vapoarele nord-americane să fie autorizate să pătrundă cu mărfuri în zona de război. Președintele Roosevelt vrea să provoace noul incident pentru ca

astfel să-și atingă scopul de a implica Statele Unite în război. Vasele nord-americane încărcate cu oameni și muniții și escortate de flota și aviația americană, vor primi cu siguranță bombe germane și italiene în cursul atacurilor pe care aviația axei le dă în mod con-

tinuu împotriva porturilor britanice. Președintele Roosevelt speră că în urma nouilor măsuri pe care înțelege să le ia vor fi scufundate mai multe vase americane și deci în opinia publică americană se va produce un reviriment favorabil politicii sale războinice.

La 60 km. de Moscova

BERLIN. (Rador.) Detașamentul general al Führerului înaltul comandament al forțelor armate germane comunică:

le exterioare de apărarea ale capitalei Sovietelor au fost străpuse zilele acestea pe un front larg din spre sud-vest și vest. În unele puncte avangărzile ger-

mane s'au apropiat de Moscova până la o distanță de 60 km. Noaptea trecută Moscova a fost bombardată din nou cu bombe explozive și incendiare.

Serbarea elevelor dela liceul de fete "Gh. Birta" și a fanfarei Regt. 93 Inf. date la Spitalul de răniți No. 111

ARAD. În continuarea programului publicului arădan pentru a se răniților clipe de plăcere, spre care am scris în alt articol, fanfara dela spitalul Z. I. 111, au avut Duminică 19 Oct. plăcuta surpriză cauzată de serbarea elevelor dela liceul Ghiba Birta, iar luni 20 Oct. muzicanta mlădă de 93 Inf., date în localul Spitalului Z. I. 111 în prezența dlui colonel dr. Moldovan.

minunatelor instrumente, menite să premărească în cel mai expresiv grai Victoria. Și astfel orele petrecute aici nu sunt ore de suferințe, ci plăcute clipe, pentru unii unice, căci plugarilor noștri nar le este dat să audă coruri cântate cu atâta măiestrie ca cele ale elevelor dela liceul Gh. Birta.

merge, dar, la datorica noastră, vom merge cu amintirile noastre, vom merge cu viitorul nostru, vom merge după instinctul nostru!" Reînnoim pe această cale mulțumirile noastre tuturor bunilor români arădani cari au înțeles să ne ușeze durerile cu ce le-au fost posibil, dar noi la rândul nostru vă asigurăm că după cum pe cămăruța Odesei am vărsat din belsug sângele dostru pentru fapta războiului nostru scumpe, pentru M. Sa Regele Mihai I și pentru iubitul nostru Măreșal Antonescu, tot așa și mâine vom răspunde la chemare cu mai mare bucurie pentru a ne vărsa sângele nostru și la alte hotărâri ale țării pentru a ne vedea din nou o Românie mare și puternică.

Elevii T. T. R. din Spit. Milit. Z. I. No. 111.

Știri din Lipova

DESCOPERIREA AUTORULUI FURTULUI SĂVÂRȘIT LA DEPOZITUL „LYRA”

Un interesant caz, care a atras atenția populației orașului nostru, s'a consumat zilele trecute. Este vorba de furtul operat la depozitul de aparate de radio, din Str. Regele Ferdinand „Lyra” prin intermediul dlui Fedor.

Într-o bună dimineață depozitul dădea vădide semne, de violare în timpul nopții, desigur nu fără ca hoțul — respectiv hoșii — să nu opereze și câteva schimbări de proprietate.

Astfel a fost furat un aparat de radio, precum și diverse obiecte, piese de radio etc. toate înglobând o pagubă de lei 60—70.000.

La început nu se putea bănui nimeni. Și furtul se părea că va trece ca și alte multele — înainte de instalarea actualului șef al poliției — în domeniul ultării, amânându-se descoperirea lui.

Pus însă în curent cu situația, șeful poliției orașului nostru d. comisar Zaija Emanoil, secundat de un devotat om al ordinii d. șef de secție Florea Ciutacu și gardianul Nedescu, a întreprins primele cercetări.

Din investigațiile întreprinse, reiese clar că hoțul nu poate fi decât tânărul Wilverth Ioan din Str. Andrei Mureșanu.

Și într'adevăr la o percheziție înopinată, aparatul de radio precum și obiectele furate, au fost găsite intacte.

Hoțul a fugit însă în ajunul percheziției, ascunzându-se prin apropiere, arestarea lui fiind o chestiune de timp.

MUTARE

În componerea poliției orașului Lipova, s'a înregistrat recent o schimbare prin mutarea aj. comisariului Lazaru, trecut la poliția Cenad.

Intrucât poliția orașului nostru nu va putea rămâne descompletată, credem că Inspectoratul Timișoara, va completa locul ivit prin plecarea dlui aj. comisar Lazaru, mai ales având în vedere viza care din ce în ce pulsează mai mult în orașul Lipova.

TARG DE ȚARA

Se aduce la cunoștința generală că, târgul de țară pentru tot soiul de vite, în comuna Lovrin, jud. Timiș, va avea loc în ziua de 20 Octombrie 1941, iar în comuna Ineu jud. Arad, deosemena pentru vite și pentru mărfuri, la data de 31 Octombrie 1941.

IRAKUL A RUPT RELATIILE DIPLOMATICE CU JAPONIA

ADANA. Agenția DNB comunică: O știre primită din Bagdad declară că guvernul Irakului a hotărât să rupă relațiile diplomatice cu Japonia. Această măsură s'a luat în urma presiunii exercitate de cercurile engieze. (Rador.)

MULTUMIRI

Personalul combatant și răniții Spitalului de Z. I. Nr. 110, aduce pe această cale mulțumirile lor, D'le Dr. Vuia Salvator, pentru frumosul gest făcut față de ei în ziua de 5 Octombrie 1941, când a dat 865 litrgări, pentru răniții acestui Spital.

Cercul de Recrutare Arad.

URANIA Azi filmul așteptat de tot Aradul
TELEFON 12-32 la orele 3, 5, 7.15, 9.30
MAGDA SCHNEIDER, PAUL HÖRBIGER
 într'un film spiritual, antrenant, comic și plin de melodii vieneză, și aventuri amuzante.
Serenada inimii
 Jurnal de război ONC.

Urmează! Urmează! Urmează!

O.C.R. GARANȚIA FILMULUI BUN
PREZINTĂ
 ÎN PROGRAMUL VIITOR LA



STUKAS

KARL RADDATZ · HANNES STELZER.
 UN CÂNTEC DESPRE OAMENI ȘI MOTDARE
 SPAȚIJA AVIATORILOR BOLȘEVICI

cu tot timpul defavorabil poziții.

ARAD. În continuarea programului publicului arădan pentru a se răniților clipe de plăcere, spre care am scris în alt articol, fanfara dela spitalul Z. I. 111, au avut Duminică 19 Oct. plăcuta surpriză cauzată de serbarea elevelor dela liceul Ghiba Birta, iar luni 20 Oct. muzicanta mlădă de 93 Inf., date în localul Spitalului Z. I. 111 în prezența dlui colonel dr. Moldovan.

Elevii erau conduse de dsoara delectoare Elena Damian și dsoara Elena Pap, profesoară e muzicantă. Programul foarte bogat conținea din coruri, declamări și cântecuri din acordeon, a început cu cântecul „Eroi” și s'a sfârșit cu cântecul „Teptăle române”, minunat cântat de eleve sub bagheta magi a dsoarei Eugenia Pap. Mult a fost executate cu mult talent de eleve Dunca și Isăicu.

Majoritatea cântecelor fiind ca în restul acestei regiuni au plăcut foarte mult, cu cât majoritatea răniților fiind din vechiul război, au avut prea puține ocazii de a le asculta.

Elevii Astra Orzescu și Horașta Ștefan au stărnit multă admirație executând câteva cântece deosebite. Printre ele au fost în special cântecele care s'au cântat de elevele Livia Codreanu și Margeta Balta.

La sfârșit elevele Păpușica Bebiș și Astra Orzescu au distribuit răniților prăjituri și țigări răspândind în juul lor voioșie prin zâmbete și cuvintele de îmbărbătare adresate cu o măiestrie îndemnată și caracteristice fiicelor acestor regiuni.

Ca toate acestea au umplut sufletele răniților de multă mângâiere și cum toată suflarea românească, contribuie la mărețea înălțării României zilelor noastre și pe culmile cele mai înalte.

Și Regele Mihai I și de Mașina Antonescu.

Colonel Balogin comandantul regimentului de infanterie ne-a spus muzica regimentului de sub comanda dsale, care sub măiestria dsoarei a dlui locot. Botto a creștinat răniților câteva ore de înălțare și mângâiere cauzate de sunetul

U l t i m a o r ă

Nouă victorii germane în Bazinul Donetului

BERLIN. (Rador.) Din izvor militar Agenția DNB anunță că în cursul zilei de 22 Octombrie s'a continuat ocuparea regiunii Industriale din jurul orașului Stalin.

Forțele germane, care operează

în regiunea de nord a frontului, au progresat din nou.

În sectorul central, deși condițiile atmosferice au fost grele, operațiile au fost continuate cu succes.

În partea de nord a frontului, trupele germane au făcut 1600 de

prizonieri, în cursul unor lupte crâncene.

Pe frontul unei divizii au fost capturate cinci tunuri, cinci aruncătoare de granate, 15 mitraliere grele și 33 de aruncătoare de flăcări.

Deputatul Fish:

Dnii Roosevelt și Knox trebuie înlăturați!

NEW-YORK. (Rador.) Agenția Stefani anunță: Într'un discurs ținut la radio, deputatul republican Fish a declarat că trimiterea de contracte de vânzare a torpilălor americane în urmărirea

submarinelor Axel, despre care a vorbit președintele Roosevelt și ministrul Knox, ar constitui un act de război și de violare a dreptului internațional.

— Pentru faptul că a preconizat această violare, a declarat d. Fish, — dnii Roosevelt și Knox ar trebui să fie îndepărtați din funcțiunile lor.

Anglia întrerupe traficul dintre Franța și Africa de Nord

NEWYORK. (Rador.) Agenția Stefani anunță:

Ziarul Newyork Times semnalază din Londra că ministrul blocadei prin glasul dlui Foot, secretar parlamentar al acestui departament a dat camerei comunelor

asigurări că Marea Britanie face toate eforturile pentru a întrerupe traficul maritim dintre Franța neocupată și Africa de nord.

D. Foot a declarat că din luna

iuine cinci vapoare franceze au au fost scufundate în Mediterana și că guvernul din Vichy a fost prevenit de faptul că toate vapoarele franceze care străbat Mediterana riscă să fie scufundate.

De ce a fost alungat președintele Republicii Panama

NEWYORK. (Rador.) Agenția DNB transmite:

Noul președinte al republicii Panama, d. Laguardia, a declarat într'un interview acordat zărilor Newyork Herald Tribune că rela-

țiunile dintre Panama și Statele Unite se vor baza pe viitor pe un spirit de colaborare și amicitie.

Republica Panama va susține cât se poate mai bine programul

dlui Roosevelt, care tinde la apărarea emisferei occidentale. Pentru realizarea acestui program Panama ar fi și exilat pe fostul președinte Arias.

Sovietele vor fi „aprovizionate” Prin Arhanghelsk

NEW-YORK. (Rador.) Agenția Stefani transmite: Casa Albă a anunțat, că începând de Marți viitoare expedițiile de materiale americane pentru Rusia Sovietică se vor face prin Arhangelsk.

Nouele ținte ale ofensivei germane

BERLIN. Comunicatele înaltului comandament german se mărginesc să observe că ocuparea bazinului industrial al Donetului continuă fără încetare. Aici ea și pe frontul Moscovei se pregătesc noi operațiuni. Charcovul, printr'o învăluire dinspre nord și sud, prin urmărirea armatei bolșevice de-a lungul Mării de Azov, sunt țintele ofensivei germane. În general, se crede la Berlin că ocuparea Charcovului și Rostovului, se va întâmpla concomitent cu aceea a Moscovei.

Evacuarea capitalei bolșevice și mutarea ei la Semere este considerată ca un indiciu că Stalin va

încerca să opună o rezistență pe Volga în partea europeană a Sovietelor.

Despre viitoarele operațiuni ger-

mane, despre direcțiile ofensivei, după încheierea celor care vor duce la căderea Rostovului, nu se face nici o aluzie la Berlin. (Vifața)

D. Aurelian Pană, subsecretar de stat la Timișoara

TIMIȘOARA. Eri dimineață a sosit în localitate d. Aurelian Pană, subsecretar de stat la ministerul agriculturii și domeniilor. Dsa a fost primit, cu fastul cuvenit, de autoritățile locale, apoi a plecat și a vizitat industria de cânepă dela Bilect, mai multe gospodării, iar pe

teren s'a interesat de situația agricolă. În cursul după amiezii d. subsecretar de stat Aurelian Pană a avut o consfătuire asupra vieții agricole din Banat consfătuire la care au participat: Ilie Olariu, Pătru Pavel, prof. Andraș, Fiat Petru din partea grupului etnic german, ing.

Negruțiu din partea camerei de agricultură, etc. S'a discutat organizarea sindicatelor agricole din Banat, verificarea situației agricole din Banat, problema aprovizionării cu lapte, sulfat de cupru, fier, etc. A urmat apoi o consfătuire administrativă cu participarea dlor Crăteș, insp. gen. zootehnic, Ing. Carminu, dir. gen. silv., Ing. Fărcășan dela camera agricolă și Ing. D. Muntean, șeful ocolului silvic.

TRENURI DE PROPAGANDA RAZBOINICĂ ÎN STATELE UNITE

WASHINGTON. (Rador.) Trei trenuri de propagandă vor vizita orașele Statelor Unite, și mai ales cele unde populația este în majoritate contrarie politicii dlui Roosevelt.

DECLARAȚIILE D-LUI INONU LA ANTAKIJE

ANKARA. (Rador.) Corespondentul agenției DNB transmite: În cursul pe care l-a rostit cu prilejul vizitei sale la Antakije, capitala districtului Hatay (Alexandretta), d. Inonu, președintele republicii turcești, a declarat următoarele:

Existența noastră și unitatea noastră națională nu sunt un dar făcut nouă de alții. Voința noastră de fier și spiritul nostru de inițiativă datorăm ceea ce este astăzi și ceea ce va fi mâine.

VAPoarele PORTUGHEZE NU POT ÎMBARCA MĂRFURI PENTRU ȚARILE BELIGERANTE

LISABONA. (Rador.) Corespondentul Agenției Stefani transmite:

Guvernul a interzis vapoarelor care arborează pavilionul portughez să îmbarce mărfuri pe costul țărilor beligerante.

UN NOU CONTINGENT DE TRUPE PORTUGHEZE A PLECAT SPRE ÎNSULELE CAPULUI VERDE

LISABONA. (Rador.) Corespondentul agenției Stefani transmite următoarele:

Subsecretarul de stat dela departamentul războiului, a trecut în revistă Miercuri dimineața, un contingent de trupe care s'a îmbarcat cu destinația pentru insulele Capului Verde, către care se îndreaptă acum principalele întăriri.

Români de pretutindeni, ajutați țara în aceste momente grele.

Subscrieți cât mai de grabă împrumutul reintegrării.

CREDINTA. — Editor: Asociația Zărilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III Nr. Fi 31—1940. — Abonament pentru provincie: 180 lei pe an, luni, plătite înainte. Abonament încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. E. Nescu Nr. 3. Telefon: 13-89. Redacții și Administrații: TIMIȘOARA, I, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA, Piața Unirii Nr. 1. Telefon: 3-40.

Tipografia CREDINTA Arad.